
Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 
2018
Área de Seguimiento de la Opinión Pública, Instituto Belisario Domínguez



Objetivo

• Proporcionar información relevante, pertinente y rigurosa a las y 
los nuevos integrantes de la LXIV Legislatura del Senado de la 
República sobre la percepción, valoración y confianza ciudadana 
en dicha institución a partir de una encuesta de opinión pública 
representativa a nivel nacional.



Diseño metodológico

Alcance: Nacional

Público objetivo Personas mayores de edad con credencial para votar vigente

Tamaño y diseño muestral 1,200 entrevistas efectivas elegidas mediante un muestreo aleatorio simple y por 
cuotas en cuatro regiones del país. Se empleó el listado de número telefónicos a 
nivel nacional como marco muestral del levantamiento

Técnica de recolección Telefónica mediante tecnología CATI (Computer Assisted Telephone Interview). La 
llamada tuvo una duración promedio de 7.8 minutos

Nivel de confianza 95% a nivel nacional

Margen de error +/-2.8% a nivel nacional

Tasa de rechazo 50%

Fecha de levantamiento Del 2 al 10 de agosto de 2018

Levantamiento Gii360 Grupo Impacto



Introducción

• La encuesta ha sido diseñada y sistematizada por el Área de Seguimiento de la Opinión Pública del 
Instituto Belisario Domínguez.

• Los resultados son representativos a nivel nacional y constituyen un trabajo demoscópico inédito sobre 
el Senado de la República. Se espera que la encuesta se replique en el futuro de manera que permita 
análisis longitudinales y comparativos.

• Los resultados están organizados en cinco dimensiones analíticas: conocimiento, valoración, evaluación, 
agenda ciudadana y prácticas ciudadanas.

• En esta primera entrega se muestran los resultados agregados para toda la población encuestada. Para 
el cálculo de los estadísticos se emplearon factores de expansión basados en la lista nominal de 
electores al 17 de agosto de 2018 desagregadas por género y grupos decenales de edad a nivel nacional.

• En próximos documentos se analizarán los resultados con mayor detalle y se emplearán herramientas de 
estadística inferencial para conocer el peso de variables sociodemográficas como sexo, edad, nivel de 
estudios y región.



I. Conocimiento



1) ¿Usted ha escuchado hablar del Senado de la República?

74.4%

25.6%

Sí

No

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018.    N=1,613



2) El Congreso de la Unión está conformado por la Cámara de Diputados 
y la Cámara de Senadores ¿Me podría decir cuántos Senadores hay en el 
Congreso?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

3%

17.4%

79.5%

0.1%

Respuesta correcta
(128)

Respuesta incorrecta No sabe No contesta



3) Por favor dígame, ¿cuánto tiempo duran las y los 
Senadores en el cargo?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

38.9%

22.7%

38.1%

0.3%

Respuesta correcta (6 años) Respuesta incorrecta No sabe No contesta



II. Valoración



4) ¿Qué tan importante considera que es la Cámara de Senadores 
para la democracia del país?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

60.5%

19%

10.2%
7.1%

3.2%

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante NS/NC



5) Desde su punto de vista, ¿a quién representa mejor la 
Cámara de Senadores?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

4.4%

0.9%

1.6%

2.2%

6.4%

13.5%

14%

27.6%

29.4%

NS/NC

Otro

A todos los anteriores (Espontánea)

A ninguno de los anteriores (Espontánea)

A los Estados de la República

Al Presidente de la República

A los empresarios

A los ciudadanos como usted

A los partidos políticos



6) En su opinión ¿qué debería tomar más en cuenta un(a) 
Senador(a) para cumplir sus funciones?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

0.8%

0.6%

0.7%

0.9%

1.1%

1.3%

1.8%

10.1%

82.7%

NS/NC

Otra (Espontánea)

Todas (Espontánea)

A los medios de comunicación

A los intereses del partido que lo llevó al Senado

Al Presidente de la República

A las promesas de campaña (Espontánea)

A los intereses del estado que representa

A la población



7) De las siguientes, ¿cuál cree que debería ser la principal 
característica de las y los Senadores?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

2.5%

0.2%

2.6%

11.4%

17.4%

20.4%

45.5%

NS/NC

Carisma

Liderazgo

Experiencia

Preparación

Cercanía con la ciudadanía

Honestidad



8) ¿Usted qué prefiere: que la mayoría de las y los Senadores sean del 
mismo partido político del Presidente o que predominen quienes son 
de oposición?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

5.9%

3.2%

19.9%

31.3%

39.7%

NS/NC

Le da igual (Espontánea)

Que no predomine ninguno (Espontánea)

Que sean del mismo partido del presidente

Que sean de oposición



9) ¿Cuánta confianza tiene usted en el Senado de la República?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

9%

24.9%

34.9%

29.4%

1.8%

Mucha Algo Poca Nada NS/NC



10) La Constitución ya permite la reelección de Senadores, ¿qué tan 
de acuerdo o en desacuerdo está usted con esta medida?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

3.4%

31.1%

3.8%

46.4%

13.9%

1.4%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni
en desacuerdo
(Espontánea)

En desacuerdo Muy en
desacuerdo

NS/NC



III. Evaluación



11) En general ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en 
que las y los Senadores realizan su trabajo?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

67.4%

25.2%

7.4%

Desaprueba

Aprueba

NS/NC



12) Próximamente habrá cambio de Senadores en México. De cero a 
10, como se califica en la escuela, ¿Cuánto le pone a las y los 
Senadores que se van?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

Calificación promedio: 4.4

20.7%

3.3% 3.7%
4.4%

5.9%

22.7%

11.4%

13.6%

9%

1.3%

2.6%
1.4%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Aprobatoria
38%

Reprobatoria
61%

NS/NC
1%



13) Desde su punto de vista, ¿Cómo harán su trabajo las y los 
Senadores que tomarán el cargo a partir del 1 de septiembre? ¿Mejor, 
igual o peor que las y los anteriores?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

73.3%

3.4%

12.2%

2.4%

8.7%

Mejor Igual de bien Igual de mal Peor NS/NC



IV. Agenda ciudadana



14) A usted, ¿Le interesan o no los asuntos que se discuten 
en el Senado?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

73.6%

11.4%
7.2% 7.2%

0.6%

Sí me interesan Depende No sabe qué
asuntos se
discuten

No me interesan No contesta



15) Dígame lo primero que se le venga a la mente: ¿Cuál es el principal 
problema que deberían atender las y los nuevos Senadores?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

3.6%

2.5%

1.1%

1%

2%

6.5%

11.5%

16.3%

17.4%

38.1%

NS/NC

Otras

Lejanía con la gente

Infraestructura y desarrollo regional

Salud

Educación

Pobreza y desigualdad social

Corrupción e impunidad

Salarios y precios

Seguridad y pacificación



16) A continuación le voy a leer funciones exclusivas que tiene el 
Senado. Dígame por favor, ¿cuál le parece la más importante?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

3.7%

2.7%

6.5%

1.5%

5.8%

9.8%

16.9%

53.1%

NS/NC

Ninguna (Espontánea)

Todas las anteriores (Espontánea)

Autorizar la salida de tropas al extranjero

Designar a los ministros de la Suprema Corte

Nombrar al Fiscal General de la República

Aprobar los tratados internacionales

Aprobar la Estrategia de Seguridad Pública



V. Prácticas ciudadanas



17) ¿Cuál es el medio que utiliza más para informarse sobre 
la Cámara de Senadores?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

0.5%

2.2%

1%

1.8%

2.3%

2.8%

4.4%

4.8%

6.7%

29.4%

44.1%

NS/NC

Ninguno

Otra

Pláticas con familiares o amigos

Redes sociales del Senado

Radio

Periódicos

Redes sociales en Internet

Canal del Congreso

Internet

Televisión



18) Desde su punto de vista ¿qué tan fácil o difícil es acercarse a un(a) 
Senador(a) para que le ayude a resolver un problema de su Estado?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

0.9%

6.8%

1.2%

35.3%

51.9%

3.9%

Muy fácil Fácil Ni fácil ni difícil
(Espontánea)

Difícil Muy difícil NS/NC



19) ¿Cuál cree que sea la mejor forma de actuar para que a 
usted lo tomen en cuenta las y los Senadores?

Fuente: Encuesta Nacional sobre el Senado de la República, 2018

4.6%

3.3%

6.7%

7.2%

16.4%

25.9%

35.9%

NS/NC

Otra

Contactarlos por Internet

Hacer una marcha o plantón

Votar en las elecciones

Pedir ayuda de alguien con conocidos en el
Senado

Acudir a una oficina de atención de un
Senador



Conclusiones

• A pesar de que la ciudadanía considera que el Senado de la República es muy importante para 
la democracia y dice tener interés en los asuntos que se discuten en la institución, hay poco 
conocimiento sobre su composición y funcionamiento.

• Este aspecto y la baja aprobación sobre el desempeño del Senado están relacionados con una 
distancia social hacia el legislador, ya que la mayoría ciudadana no se siente representada en la 
institución y considera que es muy difícil acercarse a las y los senadores para resolver un 
problema de su entidad.

• Hay una expectativa muy optimista con la que se recibe a la LXIV Legislatura, ya que se espera 
que haga un mejor trabajo que la anterior. En ese sentido, de acuerdo con la ciudadanía el 
problema central que debería resolverse es el de la seguridad pública.

• El Senado de la República tiene áreas de oportunidad muy importantes para mejorar la forma 
en que comunica a la sociedad sus actividades mediante el Canal del Congreso, su sitio web y 
sus redes sociales.



Sociodemográficos



Mujer 51.8%

Hombre 48.2%

SEXO

18 a 29 años 28.6%

30 a 39 años 21.3%

40 a 49 años 19.1%

50 a 59 años 14.3%

60 años o más 16.7%

EDAD

*Se emplearon factores de expansión basados en las estadísticas de la lista nominal de 
electores al 17 de agosto de 2018 desagregadas por sexo y grupos decenales de edad a nivel 
nacional. 



Sin instrucción 1%

Primaria 9.7%

Secundaria 13.3%

Preparatoria 30.3%

Licenciatura 38.6%

Posgrado 6.4%

No contesta 0.7%

ESCOLARIDAD REGIÓN

Región Estados de la República que integran la región

Norte
Baja California, Baja California Sur, Coahuila, Chihuahua, 
Durango, Nayarit, Nuevo León, Sinaloa, Sonora, Tamaulipas y 
Zacatecas

Centro
Aguascalientes, Colima, Guanajuato, Hidalgo, Jalisco, 
Michoacán, Morelos, Puebla, Querétaro, San Luis Potosí, 
Tlaxcala

CDMX-
Estado de 
México

Ciudad de México y Estado de México

Sur
Campeche, Chiapas, Guerrero, Oaxaca, Quintana Roo, Tabasco, 
Veracruz y Yucatán.
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